

榜上有名

# 我区抢抓当前黄金时期 掀起造林绿化高潮

## 区红十字会综合工作实现全市“十连冠”

本报讯(王金海)3月11日,盐城市红十字会召开的2016年度工作会议上传出喜讯,在2015年度县(市)级红十字会工作目标管理考核表彰中,盐都区红十字会位列一等奖第一名。据悉,这是自2005年5月盐都区理顺管理体制以来,连续第10年保持了全市第一。

2015年,区红十字会紧扣区委、区政府“打造新高地、迈上新台阶”总定位,在助力民生优先发展过程中,立足工作职能,优化精准服务措施,重点传播博爱文化,推进智慧红十字会建设,有效地激发了组织活力,凝聚了人道力量,保持了传统优势,增加了工作内涵,塑创了新的特色,取得了新的成绩,募捐筹资总额占全市系统的三分之一,救助帮扶群众总量超过以往同期;救护培训覆盖城乡、系统、行业,受益人群不断扩大;志愿服务基地和项目化优势更加突出,群众参与认可度更高;旧衣物接收站、共享阳光工作站、公路沿线红十字急救站等站点功能更加完善,微信公众平台、理论研究基地、博爱超市等新型载体方便受众,生命安全课程融入学校教育,公益项目库建设吸引社会力量关注,合力助推了共建共享的区域红十字事业的发展。

## 高新区潘黄街道工会工作蝉联全区第一

本报讯(郝长玉 陈小磊)3月11日下午,在全区2015年度工会工作总结表彰会上,高新区潘黄街道总工会连续第四年蝉联全区工会工作综合先进第一名,同时获得“双争”工作先进单位、农民工入会工作先进单位两个单项奖。至此,该街道已连续9年荣获全区工会工作综合先进奖。

2015年,该街道总工会认真落实上级工会组织的部署要求,以开展争创模范职工之家、争做职工信赖之家“双争”活动和推进农民工入会工作为抓手,着力提升全街道工会工作的整体水平。在率先实现工会组织全覆盖的基础上,该街道总工会扎实开展基层工会组织规范化建设,已创成“模范职工之家”4家、“合格职工之家”27家,并相继推出高新区潘黄街道安康驿站、仰徐机电园劳动监督检查片区服务站、兆富果蔬专业合作社农民工工会等工作新亮点,多次受到上级工会领导的肯定和赞扬,还先后接待了浙江湖州、徐州丰县、城南新区等地工会参观考察。此外,该街道总工会还持之以恒地开展春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖“四季关爱行动”,力求帮助职工精准化,积极帮助职工群众特别是困难职工排忧解难,有效扩大了工会组织的影响力。

## 司法局多管齐下推进“春风行动”进企业

本报讯(朱富霞)近日,区司法局紧紧围绕省司法厅“法润江苏·2016春风行动”电视电话会议精神,召开了专题会议,对我区“春风行动”进行认真细致地部署落实,并提出了“二三四”法,推进2016“春风行动”进企业。

据该局有关负责人介绍,“二”即春风行动进企业活动主要由局办公室牵头,法宣科和法服科两个科室重点负责,紧紧围绕我区2016年春风行动实施方案,创新思路,扎实开展进企业各项活动。“三”即春风行动进企业活动,由两个科室按照活动要求、时序进度等规定,组织区“夕阳红”法制宣传队队员、律师和法律服务工作者这三类专业的法治志愿者扎实开展活动。“四”即为了让春风行动进企业活动取得实实在在的社会效果,每进一家企业,都将遵循“访、发、讲、帮”四步骤。“访”,即对企业进行走访,了解企业的发展现状及对法律服务的需求,同时与企业职工进行面对面亲切的座谈,了解企业的情况和企业遇到的实际困难等;“发”,即向企业免费发放知法守法读本、有关劳动合同、工伤医疗、保险缴纳等与企业职工息息相关的法律宣传资料,发放司法行政服务资料,畅通法律援助、人民调解、公证等绿色服务通道;“讲”,即由专业志愿者为企业讲一堂法制课,并现场解答群众咨询的法律问题;“帮”,即根据走访情况,研究切实可行的解决及帮扶措施,进一步畅通法律援助渠道。

## 防范和打击非法集资系列宣传

### 针对性的答疑解惑

#### 2、如何防范以“项目开发”为名的非法集资活动

以项目开发为名的非法集资活动,往往因为“项目”做幌子,更容易吸引社会公众眼球。社会公众要保持清醒的头脑,一是要具备基本常识。如根据《城市房地产管理法》和《城市房地产开发经营管理条例》等相关规定,进行房地产开发必须获得相关部门颁发的国有土地使用证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证,预估房屋还需持有商品房预售许可证。二是要理性分析。加强对投资项目的考察,实地考察项目开发商及项目进展的真实情况,到工商管理部门了解股权转让变更登记情况。三是要有投资风险意识。高收益必然伴随着高风险,要正确判断自己的抗风险能力,更要认识到非法集资不受法律保护,参与非法集资的风险和损失将由自己承担。

本报讯 高新区盐龙街道(孙广传 孙月照 李桂媛)春回大地,万物复苏。高新区盐龙街道抢抓植树节有利时机,迅速掀起植树造林热潮。3月12日上午,该街道领导班子带领机关干部和村(居)干部近300人,来到跃马居委会4组创新河北,开展义务植树活动,为盐都再添一片绿荫。

参加义务植树的干部职工及群众兴高采烈地走进田野里,二三人一小组,或运送树苗,或挥锹填坑,或扶直树苗,或浇水灌溉,你来我往配合默契,干得热火朝天,活动现场一片繁忙景象。经过一个多小时的奋战,6000株女贞被整整齐齐地植入田野,展现出勃勃生机。

“别看我年纪大了,但我也要栽几棵树。现在社会这么好,能在蓝天绿树下享受快乐的生活,我必须出一份力。”今年70岁的跃马居委会老党员仇桃楼一边运送树苗,一边开心地说。

该街道党委副书记李健对笔者说:“今年,区里面给我们下达了4200亩的生态林绿化任务,目前已经完成3000亩。下一步,我们将全力做好浇水、扶正、刷白等工作,确保3月底前全面完成生态林建设任务,做到一栽就管,栽一棵活一棵,不断提升核心区的生态环境。”

大纵湖镇(郭剑 韩云峰)日前,笔者在大纵湖镇花院村去年疏浚的圩堤上看到,几十名村民有的在挖树塘,有的在挑水,有的在扶正压实,满眼望去,新栽的树苗横竖成行,绿意盎然。这是该镇抢抓当前有利时机、大力造林绿化的一个缩影。

早在2月份,该镇就把造林绿化工作摆上重要日程。2月15日专题召开了春季农村水利暨造林绿化推进会议,下发了《大纵湖镇2016年造林绿化工作意见》,细化分解目标任务,定时间、定责任。坚持舆论先行,充分发挥电视、广播、网络等现代宣传平台,营造植树、护绿、爱绿的良好氛围。为了提升绿化效应,在做好经营权发包、土地流转等工作的基础上,该镇突出绿化重点工程建设,规划以胥仇为区域连片造林400亩,以朱泖沟河堤为区域造林300亩,港龙沟圩堤补植200亩。植树期间,该镇主要负责人亲自挂帅,靠前指挥重点建设和节点绿化;镇、村、组干部和党员人人都有绿化片区,各负其责,密切配合,形成齐抓共管的强大合力;镇林业站充分发挥职能作用,工作人员坚持每天分块、分时段现场督查,把好苗木质量、平整土地等技术关口,做到高标准整地、高要求选苗,确保苗木成活率在95%以上。

截至目前,该镇已完成乡村绿化片林800亩,通道绿化35公里,农田林网、沟渠绿化8000亩,已栽植女贞、垂柳等苗木20余万株。

龙冈镇(石弘如 张大文 顾仁洋)“截至目前,我镇已经完成盐龙湖二期1700亩生态林的开沟、整地;龙吉大道沿线大潘、高范千亩银杏经济林的开沟整地,银杏种子的机械化播种;双新路凤凰二桥公园300亩绿色通道节点栽植等10项工作任务。”3月10日上午,在龙冈镇兴龙居委会栽植现场,该镇农业技术推广综合服务中心主任陈林中向记者介绍了镇里强势推进造林绿化取得的喜人成效。

去冬今春以来,该镇紧紧围绕“33313”绿化工程规划,即30公里河堤绿化、300亩绿色通道、3000亩成片林、1000亩经济林、3个林业示范村。对照任务,全面启动,强势落实,掀起了造林绿化工作热潮。在推进造林绿化工作中,该镇坚持任务明确,责任到人,把绿化工作摆上当前农业农村工作的首位,专题召开了造林绿化动员大会,下发了《2016年绿色龙冈建设工作意见》,与各村(居、管理区)签订造林绿化工作目标责任书,对各项任务进行细化、分解和落实,为序时推进夯实了基础。同时,该镇坚持“三着”联动,强势推进。突出季节不失着,立足“早”字当头,确立“快”字措施,树立“实”字行动,排定时间表,实行倒计时,确保按时完成造林绿化任务;突出重点不错着,对盐龙湖二期1700亩生态林、龙吉大道千亩经济林、双新路凤凰二桥公园300亩绿色通道等建设重点,集中人力、物力、财力,以公司化运作模式,确保既定目标零矛盾、高质量的顺利实施到位;突出管理不漏作,做到规划、实施与管理同步并进,确保“栽一处成一处、栽一棵活一棵”,达到“棵棵树木有树主、棵棵树木有人管”,并落实签订长效管理责任,按照“一处不漏、一棵不漏”的要求,做好新栽树木的扶正、浇水、压实、刷白等管理工作,确保当年新栽树木保存率和成活率均达90%以上。此外,该镇坚持效率优先,注重实绩。目前,该镇完成了331省道100亩景观林、4000株水杉的补植任务;完成了洪学线三旺段100亩的开沟整地,进入栽植;完成了万家、兴龙两个省级村庄绿化示范村的规划、设计,进入工程实施阶段;52公里河堤绿化、9公里圩堤绿化栽植到位;盐宝河南侧13公里圩堤绿化补植到位;完成12条路1.2万米长农田林网栽植任务;全镇冬春已新栽植苗木30多万株。

秦南镇(祁国成 刘晶晶 蔡长生)3月12日上午,秦南镇组织全体机关干部、七大中心工作人员、青年志

愿者等100余人,开展义务植树造林活动。

3月份以来,该镇把造林绿化工作作为当前全镇工作的重点,以建设200亩绿色通道、300亩经济林果、3个村绿化示范村、1万亩农田林网、56.6公里圩堤河堤绿化、500亩成片造林和“草镶边”等重点工程为抓手,以提高质效为目标,扎实推进造林绿化工作,努力打造“天蓝、地绿、水清”的美丽秦南。

为了确保造林绿化工作取得较好效果,该镇规范确权让地,由镇农业中心、农经中心、国土所等部门会同村(居),将河堤绿化地段确权颁证到位,并精心组织栽植,聘请园林和林业专家对重点项目进行统一设计,将绿化任务落到具体村、组和地块,且形成计划表、规划图,实行定位植绿。坚持严把苗木供应关,河堤全部进行抬高、分界、刷坡,栽植完毕同步实施“草镶边”。同时,该镇积极组织力量,硬化管护责任,健全管护责任体系,进一步强化日常巡查监督责任、相关责任主体管护责任、所在村(居)属地监管责任,通过和农户收益分成的办法,提高农户的管护质量。此外,该镇还组织绿化造林督查考核,严明奖惩挂钩措施,并将绿化工作纳入农业农村工作评先评优中,实行一票否决,确保绿化栽得下、管得好、留得住,努力完成造林绿化既定的目标任务。

至目前,该镇已完成130亩绿色通道栽植,20公里的河堤绿化已栽植树木3万株,河堤确权、让地、整地已完成全部任务的80%,预计3月底完成全部绿化任务。

张庄街道(刘燕 徐文贵)入春以来,张庄街道抢抓绿化有利时节,积极组织当地村民和绿化公司员工,做好成庄公墓绿化种植和管护工作。

该街道从提高居民群众的绿色、环保殡葬意识着手,按照打造生态、园林化公墓要求,计划再投入70万元,专门邀请专业设计单位设计,林业技术人员现场指导,通过先绿后美措施,提升公益性公墓建设品位。旧墓区以补植补栽为主,行道间栽植行道树,墓穴间移栽高杆红叶石楠,新墓区重点栽植适宜本地生长的柏树、香樟、女贞等常绿树。墓区主道以栽植高度离地表2.5米以上、株间距离3-5米之间的四季常青乔木为主,已栽植果树、灌木、花卉为辅。在公墓周边临近村庄和公路建成宽3米以上的隔离林带,两树之间配以四季常青乔木或经济类树种。目前,墓区绿化带已经基本形成,墓区绿化率也从过去的30%提高到今年的80%,极大地改善与美化了墓区环境,也为清明时节前来扫墓的人们呈现出生机盎然之景。



# 为职场妈妈营造“想生也敢生”的氛围

□周科 郭敬丹

近日,有职场妈妈称,生完二孩后工作被边缘化,待遇也变差了;还有媒体报道女职工刚怀孕就被公司炒了鱿鱼,最后连孩子也没保住……一则职场妈妈遭遇就业不公待遇的报道扑面而来,道出了许多现代职业女性“想生而不敢生”的纠结和苦恼。

在竞争激烈的就业压力下,“生不生”已成为职业女性的普遍困惑。全面二孩政策放开后,女性家庭角色和职场发展带来了新的挑战和抉择。而现实中,女性因为要承担人口再生产和照顾孩子的任务,往往被企业或

用人单位设置“特别门槛”。

这与企业追求利益最大化有着必然联系。有企业管理者坦言,生育两个孩子,会占用女性更多的时间与精力,不愿意雇用生二孩、生育假时间过长的女性。因为企业需要承担的成本较高。

不可否认,育龄女工的确给企业和用人单位带来不小的压力,尤其是女职工较多的企业。在国家二孩政策全面放开的当下,既要呼吁企业和用人单位增强社会责任感,给予女性就业相应保障,也应出

台一些优惠政策为企业减税、减负,保障用人单位在招收女性职工时的利益平衡,同时也应尽早出台和完善二孩的配套政策措施,为职场妈妈营造一个“想生也敢生”的氛围。

大众时评

## 部省级抽检我区水产品 合格率100%

本报讯(陈雁程 宋长太)日前,区渔业主管部门收到省水产质量检测中心20份《检验报告》,随机抽取我区生产的河蟹、克氏螯虾、南美白对虾、泥鳅、黄颡鱼、鳊鱼、沙塘鳢、鳙鱼、鲫鱼、鲢鱼等10个品种20个样品检验结果全部合格。

农业部和省海洋与渔业局在水产品监督检验中,抽检了我区绿发特种水产养殖有限公司等无公害基地生产的和和市场水产品样品,氯霉素、呋喃唑酮代谢物、呋喃妥因代谢物、呋喃西林代谢物等全部检测指标,检验结果都显阴性,说明我区的水产品检验合格率为100%。

近年来,我区通过多种途径宣传水产

产品质量安全的重大意义,让养殖者认识到水产品质量安全对保障人体健康及养殖经济效益的重要性,增强水产品质量安全法律意识,自觉做到养殖过程中保护生态环境,不使用违禁药品和饲料添加剂,在全区范围内营造“人人关心、人人重视”水产品质量安全的良好氛围。区渔业主管部门每年都组织养殖企业负责人和养殖户接受培训2至3次,产前培训池塘清整、环境保护、苗种选购和塘口记录等知识;产中培训饲料、渔药、添加剂等投入品的使用和科学管理知识;产后培训休药期、产品销售要求,使养殖者时刻绷紧安全这根弦,把安全隐患降到最低。



近年来,大冈初级中学坚持走“质量立校、科研兴教、内涵发展”道路,实行分层教学、因材施教,极大地调动了学生学习探究的积极性,学校教育教学工作一直走在全市乡镇同行前列,被列为“全国青少年校园足球活动布局城市试点学校”,先后被表彰为省实施教育现代化工程示范初中、省德育先进学校、省青少年科技教育特色学校、江苏省平安校园。图为该校老师正在精心指导学生进行电脑网络设计。 王金祥 杨 摄